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EPTAXTHPIAKH AXKHXH 1

1. Oewpnote v pébodo Heun, n onoia givan pio apeon pébodoc RK pe g = 3 otdoa ko
1a&N axpifeag p = 3 mov divetan amd To tableau

0
0
2
0

Oewpnote 10 TPOPANLA APYIKOV TIUDV

y =y, 0<t<pB,
{y<0):17 (1)

10 omofo &gt v povadiky Mon y(t) = 1 av 5 < 1.

a) Tw f = 1/2 Mote apBuntikd to mpoéPinua (1) pe v pébodo tov Heun yua h = %,

h = 15—0, h = 2—(1)0, KOAVTE YPOEIKN TOPpAoTOoT TG aptOUNTIKNAG Kot TG aKplBovg AVong
(o710 1010 Ypdonua) kot Beforwbeite vroroyioTiKA OTL T TAEN akpifetoc T pebddov givar

3.

B) T B = 0.99 ypnoyomoudvTag TNV GLVAPTNON Scipy. integrate.solve_ivp pe pé-
0080 RK23 e atol = 1079 rtol = 1072 kot rtol = 107°, Aote ap@untikd 1o
npoPAnua (1). log petapdireTor pe to n 10 ypovikd Ppa h, mov N HEB0d0G EMALYEL;
Kéavte ypaewn mapdotocn g apBuntikng Abong tov tpofAnpatog pe ) pébodo tov
Heun pe h = 1072, pe v RK23 pe rtol = 1073 xou rtol = 107> xou ovykpivere pe
™V axpipn Adon.

) Tdg cvpmepipépetar  RK23 pe rtol = 1075 wou n pébodog tov Heun pe o = 1072 av
napoovpe S = 0.999, 5 =1« g = 1.01;

2. Xpnopomoidvrog thv péhodo RK23 ue atol = 107% kot rtol = 1073, va Aoete aptOun-
TG TO T.0.T.

{ Yy =(@d—t)cos((4—1t)""), 0<t<3.99, @)

y(0) =sin (3).
21NV GLVEYELD, XPNOLOTOLDVTOG TO 1010 AN 000G onueimv t” pe tnv RK23, va Aoete 10 m.0.T.

pe v péBodo tov Heun kot va suykpivete T1g 000 apBuntikég Acelg e v axpifr Aomn mov
glvar y(t) = sin((4 — )7 1).

3. Oswpnote 10 TpdPAnua (Kvuvnyod - Onpdapotog))

= y(t), pe xz(t) = TAnBooudg Onpapdrtov
y'(t) = cx(t)y(t) — dy(t) y(t) = TAnOvopds KovnydV



omov a = 1.0, b= 0.002, ¢ = 1077, d = 0.08 ko apyucéc Tinég z(0) = 20000, y(0) = 500.

BeBoimbeite apBunticd (pe tnv RK23) 0t t0 mpdfAnpua éxet meprodikn Aon (z(t), y(t)) dnh.
ot vmapyet éva T > 0 (va Bpebei apBunticd to pikpotepo tétoto 1" and tig Tipés z(t), y(t),
vt > 0) tétowo dote x(t + 1) = z(t), y(t+T) = y(t) VYt >0.



